

额度提高了 利率降低了

国家助学贷款政策有调整

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市教育局获悉，财政部、教育部等多个部门日前联合发布通知，为进一步加大对高校家庭经济困难学生的支持力度，更好满足学生贷款需求，减轻学生经济负担，调整完善国家助学贷款政策。

通知明确，提高国家助学贷款额度。自2024年秋季学期起，全日制普通

本专科学生（含第二学士学位、高职学生、预科生）每人每年申请贷款额度由不超过16000元提高至不超过20000元；全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过20000元提高至不超过25000元。学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费，超出部分用于弥补日常生活费。国家助学贷

款额度调整后，服兵役高等学校学生学费补偿、用于学费的国家助学贷款代偿和学费减免标准以及基层就业学费补偿、用于学费的国家助学贷款代偿标准，相应调整为本专科学生每人每年最高不超过20000元、研究生每人每年最高不超过25000元。

调整国家助学贷款利率。国家助学

贷款利率由同期同档次贷款市场报价利率（LPR）减60个基点，调整为同期同档次LPR减70个基点。对此前已签订的参考LPR的浮动利率国家助学贷款合同，承办银行可与贷款学生协商，将原合同利率调整为同期同档次LPR减70个基点。

普高学业水平考试非省统考科目考试开始报名

网上报名与缴费截止时间为11月17日

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，我市2024年（2023级）普通高中学业水平合格性考试非省统考科目考试报名已开始。

普通高中学业水平合格性考试非省统考科目包括：信息技术、通用技术、音乐、美术、体育与健康、物理、化学、生物学实验操作等八个科目。信息技术、通用技术、物理、化学、生物学实验操作科目考试成绩是普通高中学生毕业和同等学力认定的主要依据，具有普通高中学籍的在

校学生和申请高中同等学力的人员均应参加考试。音乐、美术、体育与健康科目考试成绩是普通高中学生毕业的主要依据，具有普通高中学籍的在校学生均应参加考试，申请高中同等学力的人员不需参加考试。

凡具有我市2023级普通高中学籍的学生；具有我市2022级普通高中学籍，且未参加过或未全部完成信息技术、通用技术考试的学生；申请高中同等学力人员，均可报名。考生必须登

录“山西招生考试网”完成信息技术和通用技术的报名，报名缴费流程同省统考科目，完成信息技术和通用技术的报名，视同完成其他相应非省统考科目的报名。

网上报名与缴费时间是11月3日至17日。考生在提交保存个人填报信息后，须完成网上报名缴费，缴费成功即报名成功。考试时间为2025年1月中旬前，具体安排另行通知。

为博流量造谣 一男子被行拘

本报讯（记者 高铁军）近日，市公安局御东分局破获了一起利用AI合成视频发布网络谣言的案件，一男子被行拘。

10月25日，抖音用户“你在哪儿”发布了4条声称自己4岁女儿走失的寻子视频，该视频迅速在网络上引起广泛关注，众多网友纷纷留言表示同情，使得这一事件迅速发酵。该视频很快引起了相关部门的关注，御东公安分局与市公安局网安支队迅速开展工作，连夜按照预案锁定消息来源，核实相关信息。同时，针对关键信息，对事件进行多方比对和深入走访，详细梳理御东近期儿童走失的报警，仔细核查相关记录，全力寻找与视频中描述相符的实际情况。

经查，视频所展示的“走丢孩子”照片是网民高某某利用AI技术生成的虚假头像，由此确定该事件纯属虚构。经对高某某审查，高某某承认自己的孩子在学校正常就读，并未走失，此事是自己故意编造渲染悲惨故事，借此博取网民关注，增加个人账号的关注度，便于带货。目前，高某某因散布谣言、扰乱公共秩序被依法行政拘留10日，罚款500元。

乘客遗落行李箱 车站及时帮找回

本报讯（记者 龙中华）从大同坐火车到外地参加考试，下车时不慎将行李箱遗落在列车上。当时因忙于考试，未能及时寻回。回同后，幸得大同火车站客运车间工作人员杨帆帮忙寻找，行李箱才失而复得。11月4日，失主宋女士致电本报，感谢这位有爱心的工作人员。

近日，宋女士乘坐K4517列车前往内蒙古呼和浩特市参加考试，随身携带行李箱，里面装有价值一万多元的平板电脑、毕业证、银行卡等物品，下车时不慎将行李箱落在列车上。当时忙于考试，加上人生地不熟，只能先搁置寻找。考完试回到大同后，她抱着试试看的想法，与大同火车站客运车间取得了联系。接电话的工作人员是杨帆，当她了解到这一情况后，立刻与K4517列车的列车长取得联系。几经周折，终于找到了行李箱，归还给了宋女士。

爱心义诊进乡村 健康送到家门口

本报讯（记者 丁亚琴）11月6日，由市科协、中国人民解放军中部战区空军医院组织的“科普惠民·健康下乡”义诊活动在阳高县曹庄村举行。

义诊现场，神经内科、心内科、呼吸内科、骨科、普外科等方面的专家详细了解问诊患者的病史，通过把脉、心电图等方式提供诊疗方案，免费发放药品，并向他们普及常见病、多发病的防治知识。村民裴录花患有甲状腺结节，早上听说有专家来义诊，她赶忙回家带上自己的病史资料来到现场。“医生给我做了彩超，开了药。”裴录花说，在家门口就能看上名医，真是太开心了。

市科协相关负责人表示，此次活动旨在方便群众在家门口看病就医，加大对农村地区的帮扶力度，提升群众的健康意识和医疗水平，进一步增强广大人民群众的获得感、幸福感和满意度。



医生为村民检查喉部 丁亚琴 摄

开展多彩活动 助力幼儿成长

本报讯（记者 丁亚琴）秋季学期开始，我市各幼儿园积极响应幼儿身心健康发展的需求，开展一系列多样化的游戏活动，提高幼儿的身体素质和思维能力，激发他们的内在潜能。

市实验幼儿园充分利用室外操场与室内活动室，积极开展各类活动。室内活动室区域宽敞、器具充足。教师特别设计“翻山越岭”“小马运粮”“风火轮”等一系列趣味游戏，不仅让孩子们感受到游戏的快乐，更在无形之中锻炼了他们的适应能力和团队合作精神。此外，该园依据孩子们的年龄特点，开展不同内容的篮球活动，提升孩子们的肌肉力量与协调性，强化他们的视觉运动能力和空间感知力。“我们邀请专业体育教师来

园，为小朋友讲解篮球运动的基本动作、练习方法、球场礼仪、比赛规则等内容。”该园园长郭靖说。

平城区17校附属幼儿园在户外打造一个1000平方米的户外游戏区。孩子们在这里穿圆环、过独木桥、玩滚筒、骑小火车……他们挑选自己喜欢的项目，尽情地玩耍。孩子们的变化，教师们看在眼里。“入园两个多月，孩子们的自理能力明显提升。”平城区17校老师李阳说，与往年相比，今年生病请假的学生数量降低了。

丰富多彩的活动，不仅满足孩子们对游戏的需要，还能有效促进他们身心健康发展，为儿童的全面发展奠定了良好的基础。



小朋友在玩“小马运粮”游戏。
本报记者 韩莹 摄



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信